

## Posudek vedoucího diplomové práce Dagmar Slovákové

### Vývoj francouzské sociální politiky a její současná podoba

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou, která nebyla dosud na právnické fakultě Univerzity Karlovy jako diplomová práce zpracována. Diplomantka využila svého studijního pobytu ve Francii ke shromáždění potřebného materiálu, k jehož zpracování přistoupila s chvályhodnou důsledností.

Diplomantka se zasvěceným přístupem seznamuje s historickým vývojem sociální politiky ve Francii, přičemž se zaměřuje zejména na období II. a III. republiky, vliv Bismarckova sociálního zákonodárství a Beveridgeových reforem. V samostatných kapitolách se snaží o zhodnocení současného francouzského systému sociálního zabezpečení, politiky zaměstnanosti, trhu práce, penzijnímu systému, francouzské rodinné a zdravotní politice. V závěru diplomové práce se potom dotýká vazeb a odlišností sociální politiky Francie ve vztahu k EU.

Diplomantce se podařilo vypracovat nadprůměrně kvalitní práci, obsahově velmi bohatou a prezentující celou řadu u nás dosud nezpracovaných témat z oblasti francouzské sociální politiky. Diplomantka rovněž prokázala výtečnou orientaci v relevantních odborných pramenech, jichž hojně v předložené diplomové práci používá. Zvláštního ocenění zasluhuje skutečnost, že kromě dílčí stati dr. V. Ryse ve sborníku Sociální politika v evropských zemích z roku 1995, nebyla sociální politika Francie u nás dosud v takovémto rozsahu a z původních pramenů studována.

Předloženou diplomovou práci je možné hodnotit veskrze kladně. Svým obsahem, rozsahem i formálními rysy překračuje rámec diplomové práce a blíží se kritériím stanoveným na rigorózní práci. Přesto jí lze vytknout drobné nedostatky, spočívající v nedokonalém překladu odborné terminologie (zejména kapitola o rodinné politice) nebo nepřesnosti (např. Bismarck je na str. 19 označen jako „kancléř Druhé republiky“). Při obhajobě by mohla také diplomantka doplnit význam „Výboru pro odstranění žebračství“, kterému v době Velké francouzské buržoasní revoluce předsedal vévoda Rochefoucault Liancourt, pro vznik institutu státní sociální pomoci.

V Praze 3. prosince 2009

JUDr. Jan Kotous